
MUNICIPALIDADPROVINCIALDELSANTAI

CHIMB0TE
Resoluci6n Gerencial N°047 I -2022-GM-MPS

Chimbote, 03 de agosto de 2022

VISTO:

EI  .Info:Te_ de  Precalificaci6n  N®126-2022-STPAD-GRH-MPS,  de fecha  de  recepci6n  11  de  julia  de  2021,
medianteelcuallasecretarfuTfrnicadelaMPsrecomiendoDECIARARDEOFlaoLAPRESCRlraoNDiusAcaoNis

?I:_TI_N_ET:=_S_PARALADETERMINA_aoNDEREspoNSABIUD^DESADMINls:"t:nvASAQUEHUBIERALueAR,unHABER  OpEFIADO  Lj\ pREscRlpaoN  A quE  sE  REFiERE  EL ARrdcuro  i®  DE  tA  REsOLuaoN  ce  GERENch  DE
ADMINlsrRAaoN TRiBUT:AIRiA N. 124-2o22/MpslGAIT.

cONsitlfFuntro:
Que,  de  coniformidad  a  lo  establecido  en  el  Tfruuo  Vl  -  REGIMEN  DISCIPuNARIO  Y  PROCEDlrvllENro

¥.NF_Pr_:cORdelReglamentoGeneraldelaLeyn930057"LeydelserviciociviraprobadomedianteDecretosupremo
N..040-2014-PCM,cumploconformularelpresentelnfomedePrecalificaci6n,parasueraluaci6nydecisi6n.

Qr_e.,TediarteLeyN°30057-LeydelServicioCivil(enadelantersc),seapruebaelr±gimendelServiciocivil,
c?nlafi?.aliTadquelasentidadespdblicasdelEstadoalcancenmayoresnivelesdeEficaciayprestenofectivamente=I
desarrollo.delaspersonasquelointegran.Asimismo,Iasdisposicionessobreelrdyimendisciplirrario-yprocedimiento
s::cionador previsto en la Ley N® 30057, asi como su Rnglamento General, aprobado por Decreto Supremo N® 040-
2014-PCM,  se  encuentran  vigentes  desde  el  14 de septiembre  de  2014,  de  conformidad  con  lo  establecido  en  la
und6cima Disposici6n Complementoria Transitoria del citado reglamento.

Que:_en m6rito al inciso i) del artieulo IV del Reglamento de la Lay del Servicio Civil Lay N® 30057, el articulo lv
establ?c?.."Elt:tulardetoentidadparaOfectosdelSistemaAdministrativodeGesti6ndeRecursasHumanos,esenel
casodelosGobiemol.ocales,IamdrimaautoridadadministrativaeselGerenteMunicipal,respectivamente".

Que,  Tediante  RESOLuC16N   N®  124-2022/MPSSAT  de  fecha  07  de  febrero  de  2022,  Ia  gerencia  de
Administraci6n Tributaria RESuEIWE:

'...'

1..TdaTrFUNEIAenltasolEcituddeladniinistrade,enconsecuencia,cecuunREXTINGUIRAlafacuhad

q:_laAdministraci6nparasandonarlapapeletodelnfroeci6ndeTrdnsitoTenestreN®36386,CirigoM-02.

/...'

Que,elart{culo9IfdelaljeyN°30057,seRalaque"tocompetenciaparainiclarprocedimientoadministotfro
a_is:iplinarioscontrolosservidoresdvitesdecaeenelplazodetres(3}aitoscoutadosopartirdelacomisichdela

PTyun=(1)apartirdetomadoconocimientoporlaQficiradeRecursosHumarosdetaentidad,odelaquehagaSuS vecesm

Q.u:,?n!ormeestablece,elarticulo97®delaD.S.040-2014-PCM-ReglamentoGeneraldelaLeyN°30057,Lay
d.el. =rvi:io Civil:_en su numeral 1, sefiala que "to facultnd pora determinar la existerda de fahas -disciplina;ias.e
ini=iar:IproFdimieapqisc_iplinarioprescribeconformealosprevistoenetarlfculo94delali=y,alos€;es(3)ahes
caleTariodeconct_Id?lafaha,sahoque,duranteeseperioto,Iaqficinaderecursoshumanisdelaentiird,ola
q.u_?`haFasu.vet:s,_hupieratomadoconacimientodelamisma.Enesteditimosupuesto,Iaprescripeichoper;ndun
{?1) aha.Tle.nTrio despr6s__de esto toma de conocimiento par parte de dicha oficina, ssfemmDri aue ;o hub±e9m
trascurrido el edazo anteriQI_.u

Que,I.:prescripci6nsedofi?e,comouna"Limitaci6nalejerciciotordiodelderechoenbenoficiodelaseguridad
jurl',di:a;p:rel.Io,seacogeenaquellossupuestosenlosquelaadministraci6n,porinactividaddej;transcurrir-elplazo
maxim?.  I=ga_I  p?ra  ejercitar  su.  qer=cho  a  exigir  a  corregir  las  conductas  ilicitas  administrativas  o  interru;pe  el

procedimiento de persecuci6n de la falta durante el Iapso de tiempo".
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Que,  Ia  doctrina  mayoritaria  ha  establecido  que  la  naturaleza juridica  de  la  prescripci6n  es  de  cardcter
srstantlvaynoprocedlmentoI,talvezque"(,..)suponelarenuncJadelestodoalderechodecastjgarbasadaenrazones
depoliticacriminalaunadasaltranscursodeltiempo,cuyaincidenciaesquelapropiaadministraci6n,consideraextinta

la responsabllldad de la conducts lnfractora; y, par consiguiente, de la sanci6n]".

Que, para dcterminar el plazo prescriptorio se deberd de tener en cuenta el lriforme TEcnico N® 1896-2019-
SERVIR/GPGSC del 3 de diciembre de 2019, donde se detoIIa lo siguiente:

"2.7. Pot su parte, de acuerdo segundo pdmafo del numeral  10.1 de la Dlrectiva N® 02-2015-

SErvlR/GPGSC,"F.€girrienDisciplirarioyPraredirnfentoSonclonadordelatryN930057,tfydel
Servicio Civil"  (en adetarrte,  Io  Directiro}, cuando la denuncia pmriene de uno aunridad de
control,seentiendequelaentidadconoci6delacomisichdelafaltacuandoelinfomiedecontwl
es recibido par el funcionario ndblico a congo de la conducci6n de la eritidad.

2.8. Aunado lo anterior, es retevante en este punto que en el fundaiir\enfro 26 de ta Resoluei6n de
la sala plena N® 0012016-SERvm/TSC del Tlribunal del Servicio Civil (precedene de observaneia
obligatoria) se estableci6 Ia siguielne d(rectriz:

"26. (...) de acuerdo al Reglamerfo Generd de la Ley N® 30057), el plaza de un (1) aha podrd

compifrorse siempre que el primer plaza de tees a) ahos- ro hubiera trarrscuTrido. Per lo que,
mientrasnohubleraprescritolapotestaddisciplimrlaporhabertrarueurridotres(3)aiiosdesde
la  comisi6n  de  la  falta,  las  entidades  conderdn  con  un  (1}  afro  pare  iniciar  procedimiento
administrati`rodtsciplinarlosiconocEerandelafahadentrodelperiododelostres(3}ahos".

isimismo,enelfwhmento27delacitadoresolucibnseprecis6tosigutente:

(,;;::,`',I,,i;,;,),::,,:,;,;)
"27.Asi,amaneradeejemplo,siloshechesfueroncx}rnetidoselrsdemarzode2015,Iapotestod

disciplinaria prescribird a los tees (3) ahos de corr\etida la falta, es decir, el 15 de marzo de 2018.
Pero,silaQficinadeRecursosHumanostomaracotlocimientodelafaltadentrodeaquelperiodo,
Iapotestaddisciplinariayanopresalbirdalcutt\pELtselostres(3}atwdecanetidalafalta,sino
enelplazodeun{1}ahodeproducidalatorrladecoiiocimieutodelamisma(...)"

2.9.   Siguiendo  eso   linea,  el   Informe  T€€nico  N9   1232-2017-SEFIvltyGPGSC  (disponible  en
vilrmi.servir.gob.pe} co"=Iuye €utre o¢ros- que desde que el fu":ion\ario que conduce la entidad
totna  cotiocimietfro  bet  lnforrne  de  confrol,  la  entidad  tended  un  (1)  aha  pare  lniciar  el
procedimierto administrativo disciplirrario si es que no Ran transeurrido tres (3) ahos desde la
comisichdelapresuunfalta.CabeprecisorquedEchocriterioesaplicabletambi6natoscasasde
denuncias derivwhs de informes de coatrol.

2.10. En consecuencia, si, por efemplo, el liecho irregular se hubtera cometido en febrero del afro
2016, y el inforrr\e de coatrol que identificara el referido hecho irtegular I\ubiera s.ida remitido al
titular de la eatidad reci6n en fun.ro de 2019, a esa fecha ya Ilo resultaba posibie la instaurad6n
del PAD, tode vez que el plaza de tres (3} afros pore el inicio del PAID desde ocurridos los hechos
habr(a prescrito en febrero del ate 2ore.

Sin embargo, en el misrrlo caso, si el informe de control hubiera sido recibido en errero del aha
2019,laentidedtendriaplazoparainidarPADparainiciarelPADhastaenerodelaiio2020,pues
a la fecha 1 de recibido el referido informe aGn no habia transcuttido el plazo de 3 ahos desde la
comisi6n del hechoq.

Prcoedimiento Adrninistrativo Gcmeral. En revista del Cir6ulo de nerecho
ZEGARRAVALDIYIA.Diego,"hafiguraqelapreschpeibnenelambitoadministmtivoysuregL!laci6nenlaLeyN°27444~Leydel
.___J:.__i___I_    A    1       .          ,       I.          -                 1    -

Adrinistrativo, Afro 5, NUMERO 9, Lima. P. 207.
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Del presente caso se tiene los hechos conforme el presente esquema:

...       j`                                    `              .-,.

i]

Que, con fecha 07/12/2021, el administrado YARLEC[uE LuauE MIGUEL ANGEL, solicita  la prescripci6n de la
acci6n para determinar la existencia de infracciones adminiskrativas respecto de la Papelcta de lnfracci6n N® 36386 de

fecha 01/01/2012, por la  presunto infracci6n con Cedigo M®2, y coma corlsecuencia k]  prescripci6n de la sanci6n
pecuniaria. En  este orden de ideas, coriforme lo establecen las normativas vigeates, la  prescripci6n  es un derecho
procesal par el que se extir\guen la facultad de acci6n de la Administraci6n para formular cargos, aplicar sanciones a
para ejecutar fas sanciones pecuniarias, es asi, que el Reglamento de Trdrsito aprobado par el Decreto Supremo N®
033-2001-MTC y modificatorias, establece en su articuk) 338®, que la prescripci6n de las infracciones de trdnsito se
regir6 de acuerdo a los establecido en el articulo 233® de la Ley 27444, Ley de Procedimientos Administrativos y el
numeral 252.2 del articulo 252® del TuO de la misma Lay.

Que,  Ia  prescripci6n  es   uno  figura  sustantiva  que  determina   la  extinci6n  de  la  competencia  de  la
administraci6n ptiblica pare poder perseguir una inifracci6n a cualquier norma por patte de los administrados, es una

forma de I.Iberar a los administrados de fas responsabilidades disciplinarias que [es pudieran corresponder, originada
par la inacci6n de la Administraci6n Ptiblica, quien implicitamente renuncla al eiferdcto de su poder sanetonador. Es
asl', que la prescripci6n es rnds condescendiente en sus Ofectos, ya que, opera a pedido de parte, voluntariamente de

quien  pretende favorecerse  de  ella  (principio  dispositivo) y  el  plaza  no  es fatal  porque  se admite  la  suspensi6n  e
interrupci6n del plaza.

e enero
Que, sobre el particular, se computard el plaza prescriptorio de tres (3) aiios,  el mismo que corre desde el 02
de 2016 (despuds de haber transcurrido el plazo de 4 afios desde que se interpuso la PIT 01/01/2012 y sin que

edie mativaci6n akyuna}, fecha en la que ocurTieron los hechas, en raz6n que cuando se declar6 la prescripci6n y
ordena se rea!ice las acciones pertinentes para la determinaci6n de responsabilidades administrativas a que hubiera
lugar (hasta el 02 de enero de 2019) el plazo para realizar dicta investigaci6n ya habia prescrito.

Que, demostrada la fecha de prescripci6n de la acci6n administrativa de la Secretaria T6cnica del PAD, quien
depende de la Gerencia de Recursos Humanos, pudo haber iniciado fas acciones pertinentes para la determinaci6n de
responsabil-idades administrativas contra los funcionarios que hubieran dado lugar, hasta antes del 03 de enero de
2019.

Que, transcurrido el plazo prescriptorio, elimina la competencia de la autoridad administrativa para sancionar.
Por ello es err6neo iniciar un procedimiento administrati`ro saTicionador cuando la prescripci6n ha operado. En caso no
se percate de ello e indebidamente lo inicie, al notarlo de Oficio a que el administrado plantee la prescripci6n en via de

dofensa, deberd proceder a emitlr un acto admlnlstratlvo dando par concluldo el procedlmlento.

Que, por tanto, Secnetaria T6cnica no contaria con legitimidad para obrar - activa, par prescripci6n al haber
transcurrldo a la fecha mds de tres ahos desde que ocurrleron los hechos materia de investlgaci6n. Sin perjuiclo de todo
lo sefialado anteriormente se deja en salvaguarda a la Gerencia de Recursos Humanos, a trav6s de la Secretaria T6cnica
del  PAD de  la  MPS,  de  lnlclar las  acclones  pertlnentes  pare  la determlnacl6n  de  responsabllldades  admlnistrativas

contra los servldores que hubleran dado lugar a la prescrlpcl6n sustentada en el presente .Informe.

JR.  ENRIQUE PALACIOS N° 341  -343    ZE 321331  -346946 CHIMB0TE -PERU
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Que,  de  conformidad  con  las facultades  comprendidas  par  el  Reglamento  de  la  LSC,  y  los  considerandos
expuestas, este despacho;

RESuELVE:

ARTfeuro pRiMERO. - taccLARAR DE OFlao LA pREscRipcloN DE Li\s AcaoNEs pERTiNENTEs pA\RA LA
trmRMINAiciohi  DE  REsroNSABILIDADEs  ADMiNIsmAmvas  1\  QUE  tiuBiERA  LunR,  poe  HABER
OpERADO  IA  pREscRlpa6N A QUE  sE  REFIERE  EL ARflcuuo  i®  DE  IA  REsOwcloN  DE  GERENciA  DE
ADM iNisTRAaoni TRiBUT:RNA N® 124-2022/MpsJ=AI

ARricuro SEGUNcO. -DI9POuER, que la Gerencia de Recursos Humanos a travds de la Secretaria T€cnica
de Procedimiento Administratiro Disciplinario de la Municipalidad Provincial del Santa, realice las acciones

pendientes para la DETE"IIVAaoN ce RESPONS^BIUDpiDES ADtvIINIsmrmves J\ QUE IluBIERA LUGAR,
por haber operado la prescripci6n a que se refiere el articulo 1® de la presente resoluci6n.

^RTiculioTERCERO.-NcrrlFICAR,Iapresenteresoluci6nalaGerenciadeRecursosHumanos,alaSecretaria
T6cnica de Procedimientos Administrativos Disciplinarios de la Municipalidad Provincial del Santo, Gerencia
de Tecnologi'a de la lnformaci6n y Comunicaci6n.

REGISTRESE, COMUNlquESE Y ARCHIVESE.

4§
NICIPAllDA0 PflovlllcIAl  Oil  SANTA
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Archivo

M9. Eton. Oscar U.
GERENTE  MUNICIPAL
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